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Израел је директно одговоран за штету на седам зграда УН у Појасу Газе коришсхених
као склоништа за цивиле током рата на тој палестинској територији прошлог лета,
закључак је истраге коју је наредио генерални секретар светске организације Бан
Ки-мун.

  

  

УН школе, које су послужиле као цивилна склоништа, погођене су седам пута у
израелској офанзиви на Газу, преносе светске агенције. Објављујући тај извештај данас
Бан је осудио нападе у којима је погинуло 44 Палестинаца, а 227 их је рањено, рекавши
да су изневерене наде оних који су у школама видели заштиту и којима је тамо пружено
уточиште.

  

Бан је наредио истрагу у новембру, након 50 дана рата у коме су хиљаде зграда
уништене и погођене најмање 223 школе, којима је руководила или УН агенција за
избеглице или влада Хамаса. Израелски дипломате су вршиле притисак на УН да
одложи објављивање извештаја док Израел не завиши своју истрагу напада коју води
главни израелски војни адвокат Дани Ефрони.

  

Истрага УН, у оквиру које су испитани форензички докази и сведочења запослених у УН
у Гази током рата, закључила је да се свих седам инцидената приписују израелској
војсци.
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"Радићу са свим заинтересваним и нећу штедети напора да се такви инциденти никада
не понове", навео је Бан у пропратном писму. Он је такође нагласио да су палестинске
милитантне групе довеле у опасност УН школе јер су на три места која нису коришћена
као склониста скривале оружје.

  

"Чињеница је да су коришћена од стране оних умешаних у борбу да склоне своје оружје и
у два случаја вероватно да пуцају одатле је неприхватљива", оценио је Бан.

  

Напади на УН школе коришћене за склоништа су најконтроверзнији инциденти рата јер
су зграде светског тела на листи осетљивих, заштићених места. УН агенција за
палестинске избеглице - УНWРА наводи да је гранатирање школа у Гази озбиљно
кршење међународног права.

  

У једном од најозбиљнијих инциденанта погођена је школа Агенције за палестинске
избеглице у Џабалији и убијено је 20 људи, а десетине су рањене.

  

Након напада, Израел је тврдио да су се војници крај школе нашли на удару ватре. У
једном другом инциденту погођена је УН школа у Беит Хануну, када је убијено 15
Палестинаца на игралишту док су чекали евакуацију и десетине их је рањено. Израелски
званичници су најпре покушали да сугеришу да је напад резултат погрешног дејствовања
припадника Хамаса.

  

Истрагу УН водио је пензионсани генрал Патрик Камерт, бивши официр у данској војсци,
а укључила је војне и правне експерте. Око 2.200 Палестинаца, већином цивила, убијено
је у рату вођеном у јулу у августу.

  

На израелској страни погинуло је 67 војника и шест цивила у ракетним нападима Хамаса
и других милитантних група. Детаљи резултата истраге на 207 страна су поверљиви и
само Баново писмо је објављено.

  

Извештај је састављен од анализа оружја, медицинских извештаја, фотографија и видео
снимака и сведочења запослених у УН и другим организацијама.
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(Танјуг) 
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